



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Поздравително послание от членовете на Светия Синод до Светейшия Патриарх Кирил по случай рождения му ден



*Служба «Комуникация» на ОВЦС, 20.11.2023. Членовете на Светия Синод на Руската православна църква изпратиха до Светейшия Патриарх на Москва и цяла Русия **поздравително послание** по случай рождения му ден.*

До Негово Светейшество Светейшия Кирил, Патриарх на Москва и цяла Русия

Ваше Светейшество, Светейши Владико, Велики Господине и Милостиви Отче!

Приемете искрените ни синовни поздравления във връзка със седемдесет и седмата годишнина от рождението Ви.

Целият Ви живот от младини и до днес е ярък образец на нелицемерна преданост към Господа и Спасителя на света Иисус Христос, твърда вяра, *действаща чрез любов* (Гал. 5:6), и готовност да се трудите, не щадейки своя живот, с личния подвиг на служението си показвайки справедливостта на думите, нееднократно звучали от Вашите първосветителски устни: «Който ме е натоварил с тези трудове, ще ми даде и сили за тях».

Вдъхновен от примера на Вашия блаженопочивш дядо – свещеника Василий, по време на

атеистичните гонения показал твърдост в изпитанията и твърдост на духа, и от благочестивия живот на Вашите покойни родители — протойерей Михаил и презвитера Раиса, Вие се стремите във всяко свое слово и дело да се покажете усърден работник в лозето Господне, за да може многовековната лоза на Църквата Христова да дава плода си Господу в благоприятно време (Пс. 1:3). В тези Ваши трудове Вие бивате укрепван от молитвите на Московските първосветители: Петър, Алексей, Йона, Макарий, Филип, Йов, Ермоген, Тихон и останалите прославени във вековете угодници Христови, продължител на чието апостолско служение Ви е съдил да бъдете Бог, *Владика Светий и Истинний* (Откр. 6:10).

Отминалата година на Вашия живот по допущение Божие и чрез злодейското коварство на врага на човешкия род бе помрачена от множество драматични събития. И все пак въпреки всички противоборстващи ветрове, надигащи се през тия мъчни времена, когато се сбъдват думите на Евангелието: *«ще въстане народ против народ, и царство против царство; и на места ще има трусове, и ще има глад и смутове»* (Мк. 13:8), Господ Ви пази със Своята благодат и Ви помага да управлявате църковния кораб. В тези трагични обстоятелства Вие, *облечен във всеоръжието Божие, устоявате против дяволските козни* (Еф. 6:11) и, натоварен с грижи за йерарсите, клириците и множеството пасоми, подражавате на първовърховния апостол Павел, свидетелствал за себе си: *«Освен външните злополуки, прибавяха се всекидневните против мене нападения и грижата за всички църкви. Кой изнемогва, та не изнемогвам с него и аз?»* (2 Кор. 11:28-29).

Ние, Вашите скромни съработници, сме дълбоко убедени, че всички архипастири, клирици, монаси и миряни, отправящи Богу молитви за здравето и благоденствието на Ваше Светейшество, и благодарящи Го за Неговата милост, явена чрез интронизацията Ви на престола на Московските първосветители, съзнават, че няма нито една сфера на църковния живот, върху която да не простират вниманието и грижите на нашия мъдър и добросърдечен Предстоятел. Назидавайки другите *«как трябва да постъпват в Божия дом, който е църква на живия Бог, стълб и крепило на истината»* (1 Тим. 3:15), Вие сте за всички нас образец *«в учението, живота, намерението, вярата, великодушието, любовта, търпението»* (2 Тим. 3:10).

На този достопамятен ден, отправяйки усърдни молитви за здравето и спасението на Ваше Светейшество, ние смирено Ви молим да приемете нашите искрени уверения в синовна любов и всесъвършена почит към Вас, подбуждащи ни и занапред да се трудим неуморно под Вашето първосветителско ръководство за полза на Православието, та всички чеда църковни *«единодушно и с едни уста да славят Бога и Отца на Господа нашего Исуса Христа»* (Рим. 15:6).

Испола ети деспота!

Многая и благая лета Вам, Ваше Светейшество!

Членовете на Светия Синод на Руската православна църква

20 ноември 2023 г.

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91029/>